
Ηµέρα πανελλαδικής απεργίας. Ξύπνηµα στις 9. Σήµερα δε θα πάω στη δουλειά, απεργώ. Είναι µια
καλή ευκαιρία να συναντήσω κι άλλους συναδέλφους και συναδέλφισσες, εκτός από αυτούς που γνω-
ρίζω απ' το σωµατείο, να συζητήσουµε τα προβλήµατα που έχουµε στις δουλειές µας. Θα κατέβω στην
πορεία. Αν χρειαστεί θα αντιπαρατεθώ µε όποιο αφεντικό αναγκάζει άλλους/ες εργάτες/τριες να δου-
λεύουν σήµερα. Γνωρίζω ότι απεργία σηµαίνει να µπλοκάρουµε για όσο αυτή διαρκεί κάθε παραγωγική
διαδικασία, κανένας εργάτης και καµία εργάτρια να µη δουλέψει, κανένα εµπόρευµα να µην παραχθεί,
κανένα αφεντικό να µη βγάλει κέρδος. Πρώτα απ' όλα όµως ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΙΩ ΕΝΑ ΚΑΦΕ να ξυπνήσω...

Τέτοιες µέρες εύκολα µπορεί κανείς να παρατηρήσει µια κραυγαλέα αντίθεση µεταξύ λόγου και πράξης.
Από το πρωί εκατοντάδες ή χιλιάδες (τις περισσότερες φορές) απεργοί κατακλύζουν τα καφέ της πόλης
απολαµβάνοντας στη σκιά το δροσερό καφεδάκι ή παίρνοντας ένα καφέ για το δρόµο. Φυσικά παρα-
βλέποντας το γεγονός ότι γι' αυτή τους την απόλαυση κάποιος εργάζεται και µάλιστα σε ιδιαίτερα εντα-
τικές συνθήκες. Είναι γνωστή τακτική των αφεντικών να υποχρεώνουν (µε όλους τους πιθανούς
εκβιαστικούς τρόπους: απειλές/κλάψα/υποσχέσεις) τους εργάτες και τις εργάτριες να δουλέψουν. Φτά-
νουν δε και στο σηµείο να εφευρίσκουν και να εφαρµόζουν δικούς τους κανόνες και "εργατικά δικαιώ-
µατα" όπως για παράδειγµα στην πλατεία Όλγας όπου µετά από συµφωνία των αφεντικών οι
εργαζόµενοι/ες θα µπορούν να κατέβουν στην πορεία αν και εφόσον στις 12 (δηλαδή µετά το τέλος της
πορείας) πιάσουν απευθείας δουλειά.

Πολλές είναι οι προσεγγίσεις όσον αφορά το συγκεκριµένο φαινόµενο. Από την υπεκφυγή και τη λογική
του τύπου "εγώ µε ένα καφέ θα αλλάξω την κατάσταση;" έως και πιο σαδιστικού περιεχοµένου λογικές
του τύπου "αφού αποφάσισε να δουλεύει µέρα απεργίας θα τον κάνω να το µετανιώσει (sic)". Και στις
δύο προαναφερόµενες λογικές το αποτέλεσµα είναι κοινό: Τα αφεντικά σε µέρα απεργίας έχουν βγάλει
µια µικρή περιουσία και φυσικά την επόµενη φορά θα κάνουν ότι περνάει απ' το χέρι τους για να µη
µείνει το µαγαζί κλειστό.

Απ' την πλευρά µας η απεργία είναι ένα ακόµα πεδίο προώθησης της αυτοοργάνωσης. Όπως και κάθε
πτυχή της ζωής µας, από τις πολιτικές διαδικασίες, τα συλλογικά εγχειρήµατα, τις πορείες, τις καταλή-
ψεις και τις παρεµβάσεις µέχρι τις καθηµερινές συναναστροφές στα αυτοδιαχειριζόµενα καφενεία, τις
συλλογικές κουζίνες και τις συναυλίες. Η αυτοοργάνωση είναι κάτι απλό που πολύς κόσµος έχει ξεχά-
σει. Εϊναι το να βρεις όσους/ες θέλουν να κάνουν κάτι (από το πιο εύκολο µέχρι το πιο δύσκολο) και
να το κάνετε µόνοι σας, χωρίς να αναθέτεις δουλειές κι ευθύνες σε άλλους, χωρίς να µεσολαβούν εµ-
πορευµατικές σχέσεις, χωρίς να ψάχνεις χορηγούς και διαφηµίσεις. Με αυτή τη λογική δε θα είµαστε
εδώ σε κάθε απεργία να φτιάχνουµε αντί για σας καφέδες αλλά θα το κάνουµε µε χαρά όσο αυτή η λο-
γική αγκαλιάζεται από όλο και περισσότερο κοσµο.

Για όλους τους προαναφερόµενους λόγους ο καφές που θα φτιαχτεί εδώ δεν έχει κάποιο χρηµατικό αν-
τίτιµο. Το καφενείο λειτουργεί µε ελεύθερη συνεισφορά, δηλαδή όποιο ποσό θέλει να δώσει ο καθένας
και η καθεµία για να ενισχύσει το εγχείρηµα.

Αυτοοργανώνοντας την καθηµερινότητά µας, αντιστεκόµαστε στα σχέδια του κράτους και των
αφεντικών προτάσσοντας την αλληλεγγύη µας σ' όλα τα καταπιεζόµενα κοµµάτια της κοινωνίας.
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